

南京市相关部门表彰慰问见义勇为人员

奢侈品店被盗损失1700万的哥还原窃贼逃跑路线

2月4日，南京市见义勇为基金会和南京市公安局公交治安分局对见义勇为人员进行表彰和慰问。现代快报记者了解到，他们中有迅速劝阻跳江轻生乘客的网约车驾驶员宋波；有及时帮助摔倒女子送医救治的公交车驾驶员甘庆勇；还有协助警方破获南京1·19特大入室盗窃案的出租车驾驶员杜师傅……

通讯员 交治宣 现代快报+/ZAKER南京记者 季雨



大图:表彰现场 小图:杜师傅向警方指出嫌疑人乘坐位置 通讯员供图

乘客竟是奢侈品大盗，的哥提供关键线索

1月19日凌晨，南京市秦淮区一家二手奢侈品店被盗，总损失1700余万元。嫌疑人在得手之后，搭乘了一辆出租车前往桥北，然后换乘其他交通工具逃亡。而他所搭乘的出租车司机就是杜师傅。

杜师傅回忆，当天他开着夜班出租车正在路上行驶。清晨5点半左右，当他行驶到石鼓路和丰富路口时，一个身穿灰色外套、身背双肩包的男子在路边招手拦车，杜师傅顺势停下车搭上了他。上车后，男子将背包放置在出租车的后备厢中，自己则在车辆后座坐下，称目的地是桥北某地。

“他全程很冷静，一点都不慌张。”杜师傅说，男子在行驶的过程中，还笑眯眯地和他聊起过年

回家的事情。仅仅用了20分钟，杜师傅将男子送至桥北目的地。

晚上9点多钟，当民警找到杜师傅时，杜师傅才意识到，自己所搭载的乘客，竟然是一个奢侈品大盗，而那个黑色背包中，装着价值1700多万元的奢侈品。杜师傅二话没说，把自己能回想起的情况，事无巨细地告诉民警，并带着民警把嫌疑人的逃跑路线走了一遍。在这期间，民警从杜师傅那里获取了一条重要线索，正是通过该线索，民警明确了嫌疑人的身份信息并立即上报专案组。

因为自己提供的关键线索，帮助破获了南京1·19特大入室盗窃案件，杜师傅却说：“这都是小事，我只是带着警察绕了一圈，提供一

些琐碎的信息，没有多大贡献。”

杜师傅今年50岁，开了16年的车。在同事们眼中，杜师傅是一个爱打抱不平的好人，这已经不是他第一次做好事了，常常路见不平伸出援手。

2015年的时候，杜师傅搭载乘客前往目的地的途中，发现了一起交通逃逸事故。杜师傅征求乘客的同意，“这单我不收钱了，我去追那辆逃逸车，你帮我记下车牌号，可以吗？”得到乘客的同意后，两人“各司其职”。在明确了逃逸车辆的目的地后，第一时间报警。“最后我把乘客送到目的地后，那个帮忙的乘客不但给了车费，还偷偷多给了一些，说是很少看到我这样热心的人。”

17岁小伙欲跳江，网约车司机赶紧锁车门

17岁小伙外出打工，因身上钱花完，跟家人沟通后又不被理解，结果产生了轻生的念头，打算跳江。所幸网约车司机听说后，立即锁紧车门，并向民警求助。

2020年7月13日上午，一辆行驶中的白色网约车停到了民警的旁边，司机师傅向民警求助，称车里有位少年想要跳江。车子的副驾驶上坐着一位穿白色T恤的少年，神情黯然闭口不言。

司机宋波称，他是在丁家庄接到的少年，定位的目的地是长江隧道。“因为定位的目的地有些奇怪，在长江隧道出口处，不适合行人下车行走，于是快到目的地时问了一句少年到这里来是干嘛的，少年回答来跳江的。”这句话吓得宋波赶紧锁死了车门，把车开出长江隧道后遇到了正在处理交通事故的民警。随后又到江心洲派出所备案登记，并协助民警

积极劝说乘客放弃轻生念头。

宋波也是后来才了解到，少年是河南人，姓赵，半个月前从家里带了300元钱到南京打工，来到南京后又向家里要了700元钱，可是因为年龄小刚刚17岁，一直没有找到工作，身上的钱也快花完了，再跟家里联系时，与家人发生了言语上的冲突，觉得没人理解自己，小赵于是有了跳江轻生的念头。

表彰见义勇为人员，将拓展见义勇为新平台

春节将近，为进一步弘扬见义勇为精神，让见义勇为人员真切感受到党委政府和社会各界的关爱，在全社会形成敬仰见义勇为英模、感恩见义勇为英模的良好风尚，激励更多人民群众投入见义勇为行列。南京市见义勇为基金会、南京公交治安分局联合开展了春节表彰、慰问见义勇为人员活动。

活动中，市见义勇为基金会和南京市公安局公交治安分局相

关领导对2020年下半年涌现出的6名见义勇为人员予以表彰奖励，对5名历年来被授予市级以上见义勇为称号事迹突出、家庭困难的见义勇为人员予以慰问。

2020年以来，在南京市见义勇为基金会的关心指导和大力支持以及公交、出租等客运企业的大力配合下，公交客运领域见义勇为工作深入推进并持续开花结果，涌现出一大批先进典型，得到了上级领导的充分肯定和社会各

界的广泛赞誉。

现代快报记者了解到，下一步，南京公交治安分局将加强警企联动，围绕“出租车平安驿站”社会动员体验点拓展见义勇为工作新平台，同时借助分局“安警官警务室”品牌广播栏目，全方位、多渠道宣传见义勇为事迹，引领更多的人加入见义勇为队伍，营造“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义智为”的社会良好风尚。

大度

女子弄丢猪腿，找到时已被腌上了她并不介意，还连夸捡拾者手艺传统地道

快报讯(记者 高达)常熟一女子在采购年货时，不慎将一条刚买来的大猪腿落在路上。由于猪腿价值600元，女子报警求助。民警最终找到捡拾猪腿的男子，然而此时猪腿已被腌制。不过女子并不介意，还连夸捡拾者手艺传统地道。

近日，家住常熟市新泾浜的赵女士来到沙家浜派出所，报警称购买的一个猪腿在路上丢了。原来，当天下午赵女士去菜市场采购年货，看中了一个大猪腿，摊主开价600元。尽管价格较贵，但赵女士还是咬咬牙买下，并让老板将猪腿剁块。之后赵女士将买来的肉放在电瓶车踏板上，打算再去购买其他东西，结果在掉头时，这一大包肉掉了下来。赵女士自己并没有察觉，等回到家才发现猪腿没了，一路返回去找却一无所获。

民警通过视频接力，很快锁定捡拾猪腿的李先生。原来，在菜场旁开渔具店的李先生看到这包肉后，便将其拿回店里。直到打烊，也无人认领。由于生鲜肉品不易久存，他就拿回家让妻子腌制起来。李先生的妻子放了很多佐料，腌制整整一大盆，并用重物压好，想着过年时候正好可以吃。没想到腌了不久，警察就找上门。不过李先生夫妻俩倒也主动坦言肉是捡的，并爽快地全部归还赵女士。

尽管找回来的肉已被腌制，无法按照原本的想法红烧烹饪一部分，但赵女士依旧非常高兴，连连称赞李先生手艺不错。“腌猪肉也是常熟地区的传统美食，李先生放了大盐花椒，做得非常地道。”赵女士同时向民警表示感谢，称他们工作认真负责，办事效率高。

贪酒

等车等得肚子饿，就泡面喝白酒昏迷



男子如喝水一般，仰头狂饮高度白酒 警方供图

快报讯(记者 高达)春节临近，不少旅客陆续踏上返乡回家的路。近日，准备乘坐火车返乡的男子在苏州火车站候车时就着泡面豪饮一瓶高度白酒，随后醉酒昏迷失禁。幸好周围群众及时发现并报警，男子被送往医院救治后顺利脱险。

2月1日下午3点，上海铁路公安处苏州站派出所民警接到旅客反映，称候车室5A检票处附近座椅上，一名男子昏迷不醒。民警赶来，试图唤醒男子，但其毫无反应，几近失去意识。民警注意到男子身上散发着浓重的酒气，还尿湿了裤子，推断可能是醉酒导致，于

天气

明天转晴，最高温17℃

快报讯(记者 徐红艳)2月4日，是立春后的第一天。一大早继续阳光灿烂，虽然气温较前一日略有下降，但全省大部最高温都突破了两位数。不过当天晚上开始，随着暖湿气流的加强，淮河以南就迎来了小雨。好在雨水停留时间不久，5日白天就会渐止，6日全省最高温有望达到17℃。

腊月二十三，是北方的小年。南方的小年则是腊月二十四。进入农历“小年”，年味渐浓，置办年货是每年过年前最重要的活动。不过，2月5日如果有出行置办年货的计划，记得带好雨具，4日夜里的小雨可能会淅淅沥沥下到5日白天。阴雨中，气温倒不会很低。5日省内东北部地区最低温3℃左右，其他地区5~6℃；西北部地区

最高温14~15℃，沿江和苏南地区10~11℃，其他地区9℃左右。

春节期间的天气，一直在阴雨与晴好之间切换。告别5日的雨水后，6日天气转晴，气温也会迅速回升，当天全省最高温在17℃左右。然而，到了2月7日，雨水再次到来，沿江和苏南地区多云转阴有小雨，其他地区多云有时阴。届时气温会有所降低。

南京三日天气

今天 阴有小雨并渐止转阴到多云 偏东风转西南风，风力3级左右，5~10℃
明天 多云到晴 西南风3级左右 4~17℃
后天 多云转阴有小雨 东北风3级左右 6~15℃